



走在前 开新局

深入学习贯彻省第十二次党代会精神

真抓实干 拉高标杆 开创高质量发展新局面

——西海岸新区掀起学习贯彻省第十二次党代会精神热潮

作为山东省、青岛市改革开放排头兵和试验田，青岛开发区一直秉持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，坚持以党建为统领，以深化改革激发新发展活力，以扩大开放推进改革发展。聚焦贯彻落实省党代会精神，青岛开发区将以打造国家级开发区高质量发展新标杆为目标，继续坚持实践实干实绩导向，聚力市场化改革、高水平开放、内涵式发展，真抓实干促发展、拉高标杆勇争先，以过硬作风不断开创高质量发展新局面。攻坚实体经济提质增效，差异化重点发力智能家电、新型显示两大产业，统筹做强新能源汽车、海洋装备、人工智能等其他优势产业，加速存量提升、增量崛起；持续抓好中电光谷等8个主题园区建设，打造全市“四新”经济策源地。攻坚城市更新提质增效，全力攻坚王台老工业区升级改造，加快推动31个市级重点项目，攻坚9个村庄旧村改造工作，抓紧抓实商业设施配套建设。攻坚高水平开放提质增效，对照全国先进园区，聚力提升发展活力，系统推进科技、资本、人才、空间等核心要素与产业发展的深度融合、高效赋能；重点抓好与辽宁丹东、广西凭祥、济南明水等省内外园区经济合作，努力打造全国开发区合作共建样板。攻坚体制机制创新创优，优化与属地街道、平台公司和主题园区的融合发展系列机制，持续彰显改革示范效

□本报记者 刘腾 谭宁

省第十二次党代会描绘了未来五年山东建设新时代社会主义现代化强省的美好蓝图，鼓舞人心、催人奋进。连日来，西海岸新区各部门通过多种形式深入学习、深刻领会省党代会精神，纷纷表示将锚定“走在前、开新局”目标，砥砺奋进、担当作为，坚决扛起新时代新征程光荣使命，为加快建设新时代社会主义现代化强省作出新的更大贡献。

应；全面总结干部人事管理改革经验，持续优化绩效考评体系，强化作风能力建设，激发管委内生动力，全面打造激情创业模范区。

省第十二次党代会聚焦“走在前、开新局”，提出“不断开创经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的新时代社会主义现代化强省建设新局面”。现代化强省是干出来的、奋斗出来的。目标一经确定，就要排除万难去实现；任务一旦明确，就要全力以赴去完成。作为全省首批国际合作园区，中德生态园将紧盯住制约园区发展的关键性、瓶颈性问题，提升作风能力，实施“双月奋战”。攻坚主责主链，奋战

经济发展、项目落地；攻坚堵点栓点，奋战要素保障、项目配套；攻坚以人为本，奋战营商环境、人才服务；坚持高点站位，奋战国际合作、品牌建设。坚决扛起“走在前、开新局”光荣使命，拿出舍我其谁的豪气、开拓进取的锐气、敢于斗争的胆气，在新征程上展现更大作为。

省党代会报告将“系统推进生态文明建设”作为今后五年着力抓好的十二个方面重点工作之一，吹响了我省生态环境质量实现新跃升的号角。西海岸新区生态环境分局将紧扣省党代会工作部署，锚定“走在前、开新局”目标，主动融入黄河流域生态保护和高质量发展国家战略，推动新区生态环境保护全面提质，打造国家生态文明建设示范区新区样板；进一步统筹陆海生态保护与修复，开展好区、镇、村三级湾长常态化巡湾，打造更多全国美丽海湾优秀案例；深入打好污染防治攻坚战，推动产业、能源、交通、农业领域“四减四增”，力争全年蓝天数保持在300天以上，重点水质断面保持全部达标；聚焦生态环境领域改革，综合使用环评豁免清单、告知承诺审批、小微企业打捆审批等惠企政策稳经济、促发展，推进环保智能遥感平台监管、网格化监管、“环保管家”第三方监管多管齐下、协同增效；创新转化绿水青山的生态价值，推进环保产业高质量发展，争取首批国家气候投融资试点在新区落地。

新区全力推进自建房安全专项整治工作

□记者 张静 报道

本报讯 记者从区住建局了解到，日前，国务院安委会综合督查和考核巡查组到西海岸新区王台街道古街(大观园市场)和徐村，对经营性自建房安全隐患排查整治工作进行综合督查、巡查。

期间，巡查组实地查看了4处经营性自建房，了解到该4处经营性自建房房屋建设手续、经营手续齐全，结构安全、消防要求符合相关标准。巡查组对新区经营性自建房安全隐患排查整治的工作部署、排查进度、排查标准，以及采取的宣发动员、业主自查、镇街初判、区级复核、专业鉴定、完成整治“六步排查法”给予肯定。

下一步，新区将进一步提高政治站位，自觉把思想和行动统一到省市关于自建房安全专项整治安排部署上来，按照巡查组的工作要求，进一步细化方案分工，强化工作措施，全力推进经营性自建房安全专项整治工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会稳定大局。

中德生态园——

“零碳试验区”建设方案通过专家评审

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日，中德生态园管委会组织召开中德未来城D2组团“零碳试验区”建设方案专家评审会议。

会议介绍了中德生态园绿色低碳发展的实践经验及中德未来城D2组团“零碳试验区”项目背景。青岛希诺新能源有限公司从“零碳试验区”建设的背景与意义、零碳发展的基础与挑战、零碳社区定义与试验区建设目标、零碳路线图、重点建设内容和保障措施等六个方面对建设方案进行了详细汇报。评审专家对方案内容进行了热烈的讨论和质询，与会各部门对方案编制情况发表了意见，最后评审专家对建设方案逐一点评，对方案中的具体措施提出了专业意见，并对建设方案的进一步完善提出了明确的意见和建议。

评审专家一致认为，建设方案基于青岛市实际情况，提出了D2组团建设“零碳试验区”整体和分阶段目标、技术选择和实施路径，明确了建设内容和保障措施，具有系统性、引领性和示范性，代表了国内同类社区建设的先进水平，对青岛市、山东省低碳社区建设和碳达峰工作具有较强的指导意义和示范引领作用，对全国零碳、低碳社区建设工作具有一定的指导意义，建设方案顺利通过评审。

此次建设方案顺利通过专家评审，标志着中德未来城D2组团“零碳试验区”建设进入新的阶段。

2022年“全国科技工作者日”新区主场活动举行，20位“最美科技工作者”获表彰

汇聚科技力量，助力创新发展

□记者 董梅雪

通讯员 潘虹 报道

本报讯 近日，以“创新争先 自立自强”为主题的“全国科技工作者日”西海岸新区主场活动在青岛明月海藻科技馆举行，本次活动由工委宣传部、区科协、区工信局共同主办。

活动现场发布了2022年度西海岸新区“最美科技工作者”名单，20位来自新区教育、科技、农业、卫生等行业的“最美科技工作者”获表彰。“获评‘最美科技工作者’既是荣誉，也是责任。在今后的工作中，我希望能和新区广大科技工作者携起手来，再接再厉，在做好本职工作的同时，继续为新区的发展贡献我们的科技力量！”青岛明月五彩文旅集团有限公司副总裁李可

昌告诉记者。

同时，活动现场还通报了西海岸新区第四届科普微课大赛获奖名单。为加快科普资源共建共享，推动社会各方力量参与科普创作，丰富科学传播方式和内容，自2019年起，区科协每年组织开展全区性科普微课大赛，持续推进科普事业发展。今年2月，第四届科普微课大赛正式启动，面向全社会不同职业、不同年龄的科技工作者，围绕当前人民群众关注的重大科技事件、社会科技热点、科学家事迹、科普焦点及科普知识等话题和领域，广泛征集科普微课小视频。今年科普微课大赛共征集到230份作品，经区科协整理分类和组织评审，最终评选出一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖

65项。

此外，活动当天，西海岸新区科技专家志愿服务团正式成立，并面向全区广大科技工作者发出《汇聚科技力量 助力创新发展》倡议，倡议广大科技工作者提高政治站位，投身科技创新事业，发挥才智优势，助力政府科学决策，为实现新区高质量发展提供有力的科技支撑。倡议书一经发出，来自新区各行各业的80余名科技工作者积极报名参加。

活动结束后，现场嘉宾还实地参观了明月海藻科技馆，详细了解了明月海藻集团如何不断以自身产业优势为基础，以平台思维创造新动量，厚植产业生态，为新区蓝色经济发展赋能。

(上接第一版)在开展活动时，注重三大平台交互，专委会开展调研活动时，主动邀请界别人士参加，听取界别意见建议；界别组开展活动时，专委会积极参与，并加强指导、协调；镇街基层活动组协商议政时，既可以与专委会“上下联动”，也可以与其他镇街“左右互动”，通过三大平台逐步夯实，委员履职参与度得到显著提高。

下一步工作中，区政协机关将按照“作风能力提升年”活动要求，压实岗位职责，强化改革创新，多思考、多研究，积极开拓新思路、开辟新路径，努力使工作更具时代性、针对性和实效性，为全面建设新时代社会主义现代化示范引领区作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(上接第一版)制造业增长贡献度达50%以上，跻身“中国工业百强区”全国第7位、山东省第1位。

今年以来，新区统筹推进疫情防控和工业经济稳增长工作，深入实施全面提质行动，聚焦重点领域精准施策，工业经济主要指标持续向好，发展后劲不断增强。据统计，1-4月份，全区规上工业增加值同比增长5.8%，高

于全市4.1个百分点。

下一步，区工信局(科技局、大数据局)将认真贯彻落实省委、省政府制造强省建设工作部署，树牢工业稳增长和高质量发展任务目标，聚焦主导产业、强化科技创新、加快数字化改造、做强产业链条，全力以赴攻坚二季度、决胜上半年，扎实推动工业强区建设，不断提升新区工业经济发展质效。